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Automatos com peso

Um Autémato A com pesos em K é uma quintupla (Q, E, A, I,T) em
que:

@ () é um conjunto finito de estados;

e F éuma funcdo F: Q X A x Q — K;

e A é um alfabeto;

e [ é o estado inicial;

@ F é um conjunto de estados finais.
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Exemplo

Considere o autémato com pesos em K = {1,2,3,5}
A=(Q,E,AIT), com
°o Q={q,q 3}
o F: Q x AxQ— K, tal que:
E(q1,a,q2) = 3, E(q1,b,q3) =5, E(q1,¢,q3) =5
=1,F =2

E(g2,a,q3) =1, E(q2,¢,q3) = 1, E(g3, ¢, g2)
E =0, caso contrério.

o A=/{a,b,c};

o I =q;

o F'={gs};
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Considere a palavra w = bcaca. Observe que esta é reconhecida pelo
automato, e ela possui o seguinte peso:

5, (b,c) 4 2, (c) © 1.(;1.('); 1 2, (¢) © 1

ww)=5-2-1-2- :M

Note que, se uma palavra o nao é aceita pelo autémato, entao

q1

w(a)

10 de setembro de 2018

7/ 18



Matriz de adjacéncias

O autdémato do nosso exemplo possui a seguinte matriz de adjacéncias
u para cada letra:

N OO o O O o O W
O = Ot S O Ot o = O

0
0
0
0
pd) =10
0
0
0
0
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Veja que

1
w(bcaca) = [ 0 | - p(b) - ple)-pla)-p(e)-pla)- (0 0 1) =
0
0 0 5 0 0 5 0 3 0
(1 00)-[000 00 1 00 1
0 0 O 0 2 0 0 0 0
0 0 5 0 3 0
001 ]-1001 -(001)=
0 2 0 0 0 0
0 0 20 0
(00 1) |00 0 0| =20
0 0 O 1
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Automato probabilistico

Um Autémato probabilistico P é um autémato com pesos em [0, 1].
Nesse caso, cada peso é um numero que estd entre 0 e 1, e representa a
probabilidade da palavra ser aceita pelo autéomato.
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Exemplo

Consideremos o mesmo automato do exemplo anterior, mas agora com
pesos entre 0 e 1 :

° Q={q,q 3}
e F: Q x AxQ — K, tal que:

E(Qla%%) = %)E(QIJL Q3) = ?E(QI,C’ Q3) = %
E(QQ,G,Qg) = Z,E(QQ,C, qg) = Z7E(Q3ac7 QQ) =3

E =0, caso contrario.

o A={a,b,c};
o I =qu
o F'={g};
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Por exemplo, a palavra w = bcac é aceita pelo automato P, e

/AN 43 - q2 3 T Q2
50 (b,C) 29 (C) 2 (C>
1 1 1 3
w(w)—g-i- -§:>w(w)—%

Logo, bcac serd aceita pelo automato com uma probabilidade

2 =3,75%.

Note que, se uma palavra nao é aceita pelo automato, entao a palavra
tem probabilidade O de ser aceita.
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Matrizes estocasticas

As matrizes de adjacéncias para um automato probabilistico também
recebem o nome de matrizes estocasticas. No caso, temos para cada
letra:

=

—

S

S~—

Il
O OO oo o oo o
N, O O O OO O owN
OoOnlwa—= O OuUl- O njw O

0
E podemos considerar novamente [ = ( 100 ) eF=10
1
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Veja que

0
w(bcac) = (1 0 0 )-pud)-plc)-ula)-pulc)- -1 0 |=
1
00 3 00 é 0 20 00 %
{000 00 3 00 3 00 3| F=
000 010 00 0 03 0
0 3
00 &
=[0 0 0
00 0
3
00 0 5
(1o0oo0) ({00 0 0 ) =5
00 0 1
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